

# НОВАЯ ВСТРЕЧА

## Сегодня — начало гастролей Иркутского ТЮЗа в Барнауле

Два года тому назад Алтай приветливо принимал тюзовцев Иркутска — два месяца длились здесь гастроли нашего театра. Очень много интересных встреч, впечатлений, добрых воспоминаний увезли мы с собой. И вот снова встреча с вашим краем, с алтайским чутким и отзывчивым зрителем.

Нашему театру — одному из старейших ТЮЗов страны — в этом году исполняется 42 года. Возникнув в 1928 году по инициативе крайкома комсомола как театр рабочей молодежи, он прошел длинный и сложный путь от самостоятельного коллектива до профессионального театра. Много лет отделяют нас от того дня, когда группа молодых комсомольцев, загоревшись идеей создания своего театра, по ночам репетировала первый спектакль — «Бузливую когорту» питерского комсомольца Ивана Скоринко. Так родился театр. Тогда горняки Черембасса подарили молодым актерам шахтерскую лампу с напутственными словами: «Лампочкой нашей освещайте себе дальнейший путь вашей работы к новым победам».

По сей день работают в театре его основатели — засл. арт. РСФСР В. Климанова, В. Шестерников, П. Лавров, Т. Козлитина. С ними жители Барнаула уже знакомы. Знакомы они и со многими другими актерами театра — Л. Вельяминовой, М. Рощиным, Г. Проценко, В. Филимоновы, м,



В. Елисеевым, А. Матеосовым, В. Эхтером. А рядом с ними работают молодые актеры — выпускники Новосибирского и Иркутского театральных училищ — В. Кузьмин, Н. Дарсалия, В. Зикора, Т. Кулакова, В. Сизова, С. Сафонов, Г. Далинина и другие, которых вы увидите в наших спектаклях.

Как и полагается в ТЮЗе, репертуар свой мы ориентируем на самые различные возрасты.

Самым маленьким зрителям — школьникам первых-четвертых классов мы предлагаем сказки — о маленькой замарашке Золушке, которая за свою отзывчивость, трудолюбие и доброту получает бесценный дар — счастье; яркое,

солнечное представление «Для кого цветут подсолнухи» по пьесе чешских драматургов А. Годака и И. Вейта, приключенческую сказку «Похищенные луковичи» Марии Клары Машаду.

Для школьников 4—7 классов мы играем «РВС» Аркадия Гайдара — романтический спектакль о гражданской войне; «Жил-был тимуровец Лаптев» А. Хмелика — невероятное происшествие, которое произошло с учениками седьмого класса; «Димку-невидимку» В. Коростылева и М. Львовского — веселый водевиль на школьные темы; «Счастье» — иркутского драматурга П. Мальяревского — спектакль по мотивам бурятских народных легенд. Этот спектакль будет интересно посмотреть не только школьникам, но и взрослым, так же, как и бессмертную неумирающую комедию Дениса Ивановича Фонвизина «Недоросль», которая не сходит с нашей сцены вот уже на протяжении шести лет.

А самые старшие школьники, студенты, все любители театра смогут посмотреть «Бузливую когорту» И. Скоринко — комсомольскую комедию о предреволюционных и первых революционных днях, ту самую пьесу, по которой был поставлен первый в жизни нашего театра спектакль; «Мой брат играет на кларнете» А. Алексина (музыку написал известный композитор Оскар Фельцман, а стихи — Роберт Рождественский); «Белую ночь в декабре» И. Герасимова и И. Ционского (по повести И. Герасимова «Пять дней отдыха») — спектакль о трудных днях ленинградской блокады, о высоких моральных качествах наших людей и о чистой, светлой любви; и классику — А. Островский «Без вины виноватые».

**Т. ГОРЯЧЕВА,**  
заведующая литературной  
частью театра.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «РВС».

5 МАЯ 1970

Алтайская правда  
г. Барнаул